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PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE NOVEMBRO DE 2025 

 

EXPEDIENTE: 

 

 

Projeto de Lei n.º 124/2025 (SUBSTITUTIVO) – Autoria: Executivo Municipal – Dispõe sobre 

a nova estrutura hierárquica da Guarda Municipal de Castro e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 145/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 26.280,00 (vinte e seis mil,  

duzentos e oitenta reais) e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 146/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 6.531,89 (seis mil, quinhentos e 

trinta e um reais e oitenta e nove centavos) e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 147/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir Crédito Especial no valor de R$ 1.650.000,00 (Um milhão seiscentos e 

cinquenta mil reais) e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 148/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil com apoio de todos 

os Vereadores – Concede Título de Cidadã Benemérita de Castro à Senhora Léa Maria 

Cardoso Villela. 

 

Projeto de Lei n.º 149/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil com apoio de todos 

os Vereadores – Dá o nome de Ligia de Vasconcelos Moreira a nova Sede da Secretaria 

Municipal da Saúde. 

 

Projeto de Lei n.º 150/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil com o apoio dos 

Vereadores Antônio Levi Napoli Pinheiro, Dr. Aldori, Fatima Castro, Investigador Pedro, 

Investigador Ricardo, Professor João Paulo, Jhonnathan de Sousa Flugel, Professor Kleber, 

Luiz Cezar Canha Ferreira,  Professor Pandorff,  Paulinho Farias – Dispõe sobre a 

regulamentação do uso de equipamentos de mobilidade individual autopropelidos, bicicletas 

motorizadas e congêneres, em vias públicas, ciclovias e ciclofaixas, no âmbito do Município 

de Castro, e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 151/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Institui o Dia do 

Tropeiro no Município de Castro e dá outras providências. 
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Projeto de Lei n.º 152/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Dispõe sobre as parcerias entre 

o Município de Castro e as Organizações da Sociedade Civil para execução de ações e 

serviços de saúde com recursos próprios do Tesouro Municipal, e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 153/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir Crédito Adicional Especial no valor de R$ 26.712,81 (vinte e seis mil, 

setecentos e doze reais e oitenta e um centavos) e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 154/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 151.372,61 (cento e cinquenta 

e um mil, trezentos e setenta e dois reais e sessenta e um centavos) e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 155/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza a doação de imóvel 

público municipal, para a construção do Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial - 

SENAC, e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 156/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza a doação de imóvel 

público municipal, para a construção do Serviço Social do Comércio – SESC/PR, e dá outras 

providências. 

 

Projeto de Lei n.º 159/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal abrir Crédito Especial no valor de R$ 4.111.600,00 (quatro milhões, cento e onze 

mil e seiscentos reais) e dá outras providências. 

 

Requerimento n.º 560/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura informações sobre a viabilidade de se 

implementar um Banco de Ração Animal para coleta, compra e distribuição de alimentos a 

cães e gatos de famílias de baixa renda, protetores independentes e Organizações Não 

Governamentais (ONGs) de proteção animal deste Município. 

 

Requerimento n.º 576/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer ao Prefeito 

Municipal informações acerca das demandas registradas no Setor de Obras deste município, 

referentes ao primeiro semestre do corrente ano. 

 

Requerimento n.º 577/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer ao Prefeito Municipal 

informações quanto à viabilidade de se realizar estudos técnicos visando a implementação da 

indenização de transporte aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate 

às Endemias (ACE), neste Município. 
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Requerimento n.º 578/2025 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer Voto de Congratulações 

ao Corpo de Bombeiros, pelos 33 anos de atuação, dedicados à proteção da vida, do 

patrimônio e do meio ambiente, neste Município. 

 

Requerimento n.º 579/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao Gerente 

Regional da Sanepar informações acerca da recorrente falta de água (causas técnicas ou 

operacionais, providências adotadas e prazo para normalização) no Bairro Araucária II, nesta 

Cidade. 

 

Requerimento n.º 580/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente e à Companhia 

Paranaense de Energia (COPEL) informações sobre a possibilidade de realocação ou 

mudança de um poste de energia elétrica na Rua Brahim Fadel, Bairro Nossa Senhora das 

Graças, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 581/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Prefeito 

Municipal e à Superintendente Regional do Departamento de Estradas e Rodagem (DER) 

informações sobre a possibilidade da realização de estudos para construção de uma 

passarela, no perímetro urbano da PR 340 na Avenida Prefeito Dr. Ronie Cardoso, próximo 

às rotatórias, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 582/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer Voto de 

Congratulações a Alice Emanuelle de Matos e Vitória Paiva Saraiva, atletas da Escola 

Estadual Matilde Baer e ao técnico Professor Djalma Pereira, pela brilhante representação do 

município na modalidade de atletismo, nos Jogos Estudantis Brasileiros (JEBS), realizados 

em Uberlândia, Minas Gerais.  

 

Requerimento n.º 584/2025 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao Prefeito 

Municipal informações quanto à viabilidade da celebração de parcerias público-privadas com 

entidades da sociedade civil organizada, empresas ou instituições especializadas, para 

criação e manutenção de um abrigo municipal destinado a animais que necessitam de 

cuidados especiais. 

 

Requerimento n.º 585/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo, ao Secretário Municipal de Desenvolvimento 

Urbano e Meio Ambiente e ao Secretário Municipal de Agricultura informações sobre a 

possibilidade de avaliação da infraestrutura do poço artesiano localizado na comunidade da 

Campina do Elias, Bairro do Tronco, bem como a adoção de medidas necessárias para 

garantir o abastecimento de água adequado à população local. 



 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Castro 
ESTADO DO PARANÁ 

 

 

_________________________________________________________________________________________ 

Rua Coronel Jorge Marcondes, 501 - Vila Rio Branco - Castro/PR 

Telefone: (42) 3233-8500 - Email: imprensa@castro.pr.leg.br 

Requerimento n.º 586/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de Assistência Social 

informações sobre a possibilidade da destinação de kits de casas ou apoio habitacional 

emergencial para atender famílias de baixa renda residentes no Distrito do Tronco, neste 

Município. 

 

Requerimento n.º 587/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Governo informações quanto à viabilidade de se oferecer incentivo 

à construção ou concessão de barracões, para ampliação de unidades de triagem e 

segregação de materiais recicláveis em bairros como: Jardim Alvorada, Bairro do Tronco e 

Socavão. 

 

Requerimento n.º 588/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Governo informações quanto à possibilidade da construção de 

uma sala para abrigar atividades sensoriais na Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais de Castro (APAE). 

 

Requerimento n.º 589/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Requer 

informações sobre a possibilidade da realização de estudos técnicos para identificar os pontos 

com maior índice de criminalidade nos bairros da cidade e interior do Município, visando o 

desenvolvimento de projeto para aquisição de postos móveis para a Guarda Municipal de 

Castro.  

 

Requerimento n.º 590/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Requer ao 

Deputado Estadual Moacyr Elias Fadel Júnior informações acerca da possibilidade da 

destinação de recursos para o Departamento Estadual de Trânsito (DETRAN) de Castro, com 

objetivo de ampliar e revitalizar a sinalização viária em diversos pontos da cidade. 

 

Requerimento n.º 591/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal informações sobre a possibilidade da realização de estudos técnicos e 

orçamentários visando a implantação de um Centro - Dia destinado ao atendimento de idosos, 

no Distrito do Abapã, neste Município. 

 

Requerimento n.º 592/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura informações quanto à viabilidade da 

realização de estudos técnicos para perfuração de poço artesiano visando o abastecimento 

de água das Unidades de Saúde e moradores das comunidades de Arroio Bonito e Vargem 

Grande, neste Município.  
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Requerimento n.º 593/2025 – Autoria: Vereador Antônio Levi Napoli Pinheiro e Vereador 

Presidente Gerson Sutil – Requerem ao Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de 

Governo, ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente e ao 

Secretário Municipal de Assistência Social informações sobre as condições de saneamento 

básico da Rua João Batista Toledo Mascarenhas, Jardim Social Arapongas, nesta Cidade.  

 

Requerimento n.º 594/2025 – Autoria: Vereador Antônio Levi Napoli Pinheiro – Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura informações acerca da população 

de animais de rua e medidas adotadas no controle e fiscalização. 

 

Requerimento n.º 595/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura informações detalhadas (critérios de 

participação, cronograma de execução e serviços oferecidos), sobre o Programa “Porteira 

Adentro” no Distrito de Abapã, neste Município. 

 

Requerimento n.º 596/2025 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação informações 

referentes a realização de estudos ou propostas para elaboração de uma Lei Municipal de 

Inovação e eventuais iniciativas em andamento voltadas à promoção da Ciência, Tecnologia 

e Inovação no âmbito municipal. 

 

Requerimento n.º 597/2025 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística informações 

quanto à viabilidade da realização de estudos técnicos para ampliação da rede de coleta de 

lixo com a colocação de contêiner na comunidade de Lagoa Bonita, neste Município.  

 

Indicação n.º 505/2025 – Autoria: Vereador Antônio Levi Napoli Pinheiro – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade de melhorias na iluminação e 

avaliação da substituição por lâmpadas de led, nas ruas do entorno da Igreja Matriz de 

Sant’Ana, Centro, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 507/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da instalação de uma academia ao ar livre na localidade do Rio 

Abaixo, neste Município. 

 

Indicação n.º 508/2025 – Autoria: Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Esporte a necessidade da instalação de uma quadra 

de basquete no Parque Lacustre, nesta Cidade. 

 



 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Castro 
ESTADO DO PARANÁ 

 

 

_________________________________________________________________________________________ 

Rua Coronel Jorge Marcondes, 501 - Vila Rio Branco - Castro/PR 

Telefone: (42) 3233-8500 - Email: imprensa@castro.pr.leg.br 

Indicação n.º 509/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da instalação de lombada na Rua Major Otávio Novaes, em frente 

ao n°737, Centro, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 510/2025 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade de substituição e manutenção da iluminação pública na Praça 

Indalécio de Macedo, Vila Santa Cruz, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 511/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a necessidade de 

manilhamento entre a Rua Deamiro José dos Santos e PR 340, Bairro Mirante da Serra, nesta 

Cidade. 

 

Indicação n.º 512/2025 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Indica ao Prefeito Municipal a 

necessidade da construção de via para pedestres e ciclistas, na Avenida Prefeito Dr. Ronie 

Cardoso, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 513/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura do Interior e Logística a necessidade de patrolamento, cascalhamento e 

manutenção de saídas de água em pontos críticos da Avenida Dácio Leonel de Quadros, 

trecho sem asfalto, até a saída na Rodovia PR 151, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 514/2025 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Secretário Municipal de 

Governo e ao Secretário Municipal de Segurança Pública a necessidade da implantação de 

sinalização com tachões refletivos no cruzamento das Ruas Florentino Telles e Rodolfo 

Zappe, Jardim Araucárias, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 515/2025 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade de operação tapa buracos na Rua Valdevina Rodrigues dos Santos, 

Jardim Social Arapongas, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 516/2025 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da ampliação do manilhamento ao final da Rua Octávio Torres 

Pereira, Bairro Morada do Sol IV, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 517/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a necessidade da instalação de uma 

academia ao ar livre nas localidades do Herval dos Lima, Herval do Xaxim e na região do 

ITCF, Abapã, neste Município. 
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Indicação n.º 518/2025 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a necessidade da instalação 

de um contêiner de lixo na comunidade do Lageado, Abapã, neste Município. 

 

Indicação n.º 519/2025 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Segurança Pública a necessidade de melhorias da sinalização 

na esquina da Rua Marechal Deodoro com a Rua Jeronimo Cabral Pereira do Amaral, Vila 

Rio Branco, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 520/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Secretário 

Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a necessidade da instalação de 

lombada na Rua Renato Menarim, em frente ao n°09, Bairro Invernada do Matadouro, nesta 

Cidade. 

 

Indicação n.º 521/2025 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de Segurança 

Pública a necessidade da instalação de placa indicativa “Rua sem saída”, na Rua Paralela, 

Bairro do Tronco, neste Município. 

 

Indicação n.º 522/2025 – Autoria: Vereador Antônio Levi Napoli Pinheiro – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade de melhorias na iluminação e 

avaliação da substituição por lâmpadas de led na Praça Antônio Costa, Socavão, neste 

Município. 

 

 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

 

 

Requerimentos que entraram em expediente. 

 

 

2ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

 

Projeto de Lei n.º 127/2025 – Autoria: Vereadores Investigador Pedro, Jhonnathan de Sousa 

Flugel e Dr. Aldori – Institui no âmbito do Município de Castro, o Selo Empresa Amiga dos 

Animais e dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 131/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Dispõe sobre os vencimentos 

dos Veterinários e dá outras providências. 
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Projeto de Lei n.º 141/2025 – Autoria:  – Vereadores Antônio Levi Napoli Pinheiro e Fatima 

Castro – Acrescenta dispositivos à Lei nº. 1.423/2006 e dá outras providências. 

 

 

1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica n.º 02/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Modifica o 

inciso VI do art. 9º, e o § 2º do artigo 48 da Lei Orgânica do Município de Castro. 

 

Projeto de Lei n.º 75/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder incentivos especiais à Cooperativa Aurora Alimentos, e dá outras 

providências.   

 

Projeto de Lei n.º 137/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Altera disposições da Lei n.º 

2094/2009, e dá outras providências. 

 
 

 

 

 

 

 


